



3月14日下午,拉萨市上空浓烟滚滚。



3月14日,在西藏拉萨,不法分子手持棍棒、匕首围攻一名摔倒的男子。

# 拉萨“3·14”打砸抢烧事件真相



3月14日,拉萨市朵森格路上的商店正在燃烧。



3月14日中午,在拉萨朵森格路,不法分子在向路边商铺、汽车扔石头。

## 正义与邪恶的较量

14日中午,在小昭寺门前,武警西藏总队直属支队一连新兵刘定伟,被暴徒用刀活生生从臀部挖去拳头大一块肉。被送到医院时,刘定伟全身已被血水浸透,医护人员一边掉眼泪一边为他实施抢救。

面对不法分子的分裂破坏活动,西藏自治区党委、政府立即启动应急预案,采取了一系列坚决果断的措施。

14日晚,拉萨全市主要街道实施交通管制,抓捕不法分子的行动随即展开。

15日,西藏自治区高级人民法院、西藏自治区人民检察院、西藏自治区公安厅发出通告,敦促组织、策划、参与这次打、砸、抢、烧、杀的犯罪分子停止一切犯罪活动,投案自首,鼓励广大人民群众积极检举揭发犯罪分子。

在处置这一事件时,我公安、武警始终保持了极大克制,坚决依法执法、文明执法,没有携带和使用任何杀伤性武器。

14日中午,在小昭寺门前,武警西藏总队直属支队一连新兵刘定伟,被暴徒用刀活生生从臀部挖去拳头大一块肉。被送到医院时,刘定伟全身已被血水浸透,医护人员一边掉眼泪一边为他实施抢救。从3月10日以来,公安民警、武警官兵伤亡242人,其中

轻伤218人,重伤23人,牺牲1人。

与此同时,一场“绝地大救援”在拉萨全城展开。自治区迅速组织公安、武警和其他有关力量,扑灭着火点,救治受伤人员,并加强了对学校、医院、银行和政府机关的安全保卫。武警官兵从火灾现场共救出580多人,其中包括一所小学和一所中学的全部师生。

拉萨各有关部门也迅速展开了救助行动。各大医院的医护人员全部投入了忙碌的救治工作。很多医院开设绿色就医通道,准备出足够床位,保证受伤群众得到全方位医疗。接下来的几天里,很多医护人员每天只睡两三个小时。各个医院还为伤员免费提供饮食、住宿。西藏军区总医院成立了医疗巡诊队,走上街头,救治受伤群众。

一些电力设施遭受不同程度的破坏,导致拉萨市部分城区断电。14日晚,聚集的不法分子尚未完全散去,拉萨市电力部门就在武警的掩护下开始了电路抢修。当晚8时30分左右,抢先恢复了市区遭受破坏最严

重的宇拓路、朵森格路的路灯照明。第二天一早,市区受损电力设备基本修复,大部分停电区域恢复供电。

为帮助无家可归的受害者解决基本生活问题,拉萨市救助站免费为他们提供衣食住医,并提供返乡车票。在救助站里,记者见到了正在等待孩子降生的回族孕妇美艳。一伙不法分子把她的家烧成了一片废墟。尽管她还不知道将来去何处安家,却对政府心怀感激。她说:“如果没有救助站,我和肚子里的孩子真不知道要去哪里求助。”

到16日,参与打砸抢烧事件的不法分子纷纷落网,一些不法分子在我强大法律震慑和政策宣传攻势下,纷纷投案自首。

从17日起,西藏自治区和拉萨市的主要党政机关、企事业单位正常上班,高校、中小学校正常开课。

据西藏自治区有关部门介绍,截至21日,拉萨已有183名参与打砸抢烧事件人员投案自首。

## 谎言掩盖不了铁的事实

一些参与打砸抢烧的不法分子是“藏独”分裂分子花钱雇来的。来自林芝地区的卓玛供认:“他们给我钱,让我去砸东西,还说多砸、多打、多烧,就多给钱,我一天挣了好几百元。”

达赖集团声称,此次行动的目的是争取“自由”和“人权”。但伪善的谎言掩盖不了铁的事实。拉萨市民遭受的巨大的生命、财产损失证明,这次打砸抢烧事件,是一场在任何法制国家、任何文明社会都无法得到宽容的赤裸裸的犯罪暴行。

不法分子自己的供述是最有力的证据。一些参与打砸抢烧的不法分子是“藏独”分裂分子花钱雇来的。来自林芝地区的卓玛供认:“他们给我钱,让我去砸东西,还说多砸、多打、多烧,就多给钱,我一天挣了好几百元。”

全国人大常委会原副委员长、西藏自治区发展咨询委员会名誉主任热地愤慨地说:“试问,世界上哪个国家、哪个政府,对于出现类似拉萨这样的严重暴力犯罪事件能够无动于衷?能够置老百姓的生命财产安全于不顾?能够眼睁睁地看着暴徒们破坏和谐稳定的社会秩序?”

不法分子制造这一事件的根本意图何在?

在?20日,在拉萨市公安局审讯现场,主要闹事者之一阿旺朗吉的供述泄露了“天机”。

早在1989年的西藏骚乱时,时为哲蚌寺僧人的阿旺朗吉就因在大昭寺广场悬挂反动标语而被捕。这一次,审讯人员开始提审时,他始终缄口不言,且态度极其傲慢。可是当我审讯人员拿出他多年来违法犯罪的有关材料和其团伙的招供材料后,他终于开口了:“自参加1989年骚乱被释放后,我在拉萨堆龙德庆县开了5家杂货店,店里聘请的布勇、索巴等6名服务员都是刑满释放人员。实际上,他们主要就是从事分裂活动。”

他供述,在“3·14”事件中,他策划、煽动和花钱雇用了一部分社会闲散人员进行打砸抢烧。

全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰一针见血地指出,达赖集团制造“3·14”事件,其险恶用心,就是企图在敏感时期挑起事端,蓄意把事情搞大甚至造成流血事件,破坏安

定和谐的政治局面。

许多藏族群众用实际行动表达了他们对暴行的控诉。14日15时多,在小昭寺附近开首饰店的孙平江一出门就遭到二三十名暴徒围攻,手、腿、背、屁股被砍了十几刀。他好不容易挣脱险境,血肉模糊地拼命向前跑,敲了很多门都没人开。最后,一个开棋牌室的藏族老太太,主动开门让他进去,还帮他打电话给他的朋友。在武警官兵的帮助下,闻讯而来的朋友立即开车将他送到了医院。这位藏族老人说:“我不明白现在生活这么好,那些人还闹什么闹。”

“为什么达赖集团要搞暴力破坏活动?究竟是谁在为西藏各族人民谋幸福?到底是谁在戕害西藏各族人民的利益?”藏族退休干部尼玛次久愤慨地说,“政治上的反动性、宗教上的虚伪性和手法上的欺骗性,是达赖集团惯用的伎俩。这场暴行,让我们更加看清了他们的险恶用心。”

# 公告

澳际留学(郑州)2008年国际名校留学展时间更改为3月23日14:00至18:00,地点为郑州索菲特国际酒店三楼。

特此公告。

中国光大银行郑州分行出国金融中心  
2008年3月22日

**舍得酒提醒您**

还有 **17** 天

距成子年黄帝故里 **拜祖大典**

距 **2008**

**中国国内旅游交易会**

还有 **19** 天

**诚聘**

郑州万合装饰工程有限公司专业从事室内、外装修设计业务,因业务发展需要,特诚聘以下人员:

1、主任设计师5名 2、见习设计师10名  
3、工程监理3名 4、业务主管3名  
5、业务员10名(要求:有相关经验者优先,敬业心强,有团队合作精神,工资面议,一经录用待遇从优)

电话:69111106 69111109  
地址:省汇中心大厦5楼1110室 农业路东16号(做七街文汇里)